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Αλεξανδρούπολη, 1η Φεβρουαρίου 2016
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«Κινητοποιήσεις της 4ης Φεβρουαρίου 2016»
Το Επιμελητήριο Έβρου χαιρετίζει την πρωτοβουλία σύσσωμων των φορέων του Νομού Έβρου για κινητοποιήσεις ενάντια στην εφαρμογή του προτεινόμενου ασφαλιστικού σχεδίου της κυβέρνησης και συντάσσεται πλήρως με την από 25-1-2016 εκδοθείσα ανακοίνωσή τους.

Η Διοίκηση του Επιμελητηρίου Έβρου έχει ήδη εκφράσει την εναντίωσή του στις προτάσεις της Κυβέρνησης για το ασφαλιστικό, οι οποίες σε περίπτωση που εφαρμοστούν αφενός θα οδηγήσουν τη πλειονότητα των μελών μας που ήδη αδυνατούν να ανταποκριθούν στις φορολογικές και ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις σε μαζική και βίαιη έξοδο από τα επαγγέλματά τους και αφετέρου καθιστούν απολύτως επισφαλή την εισπραξιμότητα των ασφαλιστικών ταμείων.
Ενόψει των ανωτέρω εμφανών κινδύνων το Επιμελητήριο Έβρου έχει καταθέσει τις προτάσεις του προς τον αρμόδιο Υπουργό και τους Βουλευτές του Νομού Έβρου ζητώντας παράλληλα την άμεση απόσυρση των μέτρων που ανακοινώθηκαν. 
Η συμμετοχή όλων των μελών του Επιμελητηρίου Έβρου στις κινητοποιήσεις που σχεδιάζονται και κυρίως στην 24ωρη απεργία της 4ης Φεβρουαρίου 2016 με το κλείσιμο των καταστημάτων και των επιχειρήσεών μας, είναι επιβεβλημένη. 
Παρακαλούμε θερμά όλα τα μέλη του Επιμελητηρίου Έβρου, αλλά και όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες του Νομού, να σεβαστούν την απόφαση όλων των φορέων της περιοχής για κλείσιμο των καταστημάτων και των επιχειρήσεων την Πέμπτη 4 Φεβρουαρίου 2016 και να παρευρεθούν στη κοινή συγκέντρωση που θα πραγματοποιηθεί την ίδια ημέρα και ώρα 10.00 μπροστά στο Επιμελητήριο Έβρου.
Με τιμή,
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Έβρου

Χριστόδουλος Τοψίδης

