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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Επιμελητήριο Έβρου σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Θράκης του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας σας προσκαλούν στην ημερίδα που διοργανώνουν τη Δευτέρα 24 Απριλίου 2017 στις 18:30 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Έβρου (3ος όροφος, Λεωφόρος Δημοκρατίας 307) με θέμα: Κόκκινα Δάνεια & Εξωδικαστικός Συμβιβασμός  και εισηγητή τον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, κ. Φώτη Κουρμούση.

Η ημερίδα αφορά αφενός Ιδιώτες, καθώς παρουσιάζει το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά και αφετέρου Υπερχρεωμένες επιχειρήσεις, μικρές, μεσαίες και μεγάλες, παρουσιάζοντας το νομοσχέδιο για τον εξωδικαστικό μηχανισμό.
Οι στόχοι της ημερίδας είναι:

· Να παρουσιαστεί το θεσμικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση των ιδιωτικών χρεών, δηλαδή τόσο για τα «κόκκινα δάνεια» όσο και για τις οφειλές προς το Δημόσιο (Δ.Ο.Υ., ΕΦΚΑ κλπ)

· Να απαντηθούν ερωτήματα – απορίες των παρευρισκόμενων

· Να τεθούν από τους ενδιαφερόμενους προβληματισμοί ώστε να ληφθούν υπόψη κατά τη νομοπαρασκευαστική διαδικασία, καθώς και στη διαμόρφωση της Στρατηγικής για τη Διαχείριση του Ιδιωτικού Χρέους

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Έβρου

Χριστόδουλος Τοψίδης

